



聚焦第七届中国-阿拉伯国家博览会

第七届中阿博览会进入筹备冲刺阶段

本报讯 (记者 姜璐 杨娟 王洋)8月22日,记者从第七届中国-阿拉伯国家博览会新闻发布会上获悉,本届博览会展览展示面积3.6万平方米,设置共建“一带一路”国家、区域经济合作、中央企业、清洁能源、数字经济和特色商品六大展区,共有来自53个国家、全国34个省级行政区及新疆生产建设兵团的1060家企业报名,其中,世界500强企业、中国500强企业、行业龙头企业81家,高新技术企业64家,将有30个国家参展共建

文化旅游是展示社会经济发展的窗口,是传递地域气质魅力的媒介,更是承载友好往来的桥梁。十几年来,中阿旅行商大会先后邀请了中东、东南亚等20多个国家和地区的旅游主管部门、旅游企业、相关媒体等来宁参会,已成为中国与阿拉伯国家乃至共建“一带一路”国家和地区旅游业界共享发展经验、共推人文交流,携手打造面向新时代中阿命运共同体的“新金桥”。

大会坚持“国家所需、宁夏所能、文旅所向、企业所盼”这一思路,首次搭建了国际、国内、宁夏同步开展文化和旅游资源推介的交流新平台,首次实现了集多业态、艺术化、情景式于一体的推介新手法,首次举办了集旅游资源、非遗项目、枸杞品牌、助残手作等于一体的新展陈……尤其是上届大会,最终签约合作协议达36个,资金总额1.35亿元,签约数量为历届大会之最。“塞上江南·神奇宁夏”以自身的独特魅力和奋进的发展态势,向全世界张开臂膀、发出邀请。

银川直飞迪拜航线,是中阿旅行商大会

“一带一路”国家展区。参展国家数量实现新突破,覆盖范围之广、国际化程度之高均创历史新高,生动展现了中阿合作平台的凝聚力和吸引力。

国家能源集团、中国中车、中铝集团、中国中铁、交通银行、工商银行、中国交建等7家央企将在第七届中阿博览会上,集中展示能源、基建、数字经济等领域深度参与中阿合作、“一带一路”合作的项目和成果,以及先进技术、产品、管理及服务等。

博览会期间,银川市将承办跨境电商展、特色商品展、综合形象展,向世界全面展示宁夏好物和风采。着力推进商文旅农体酒融合,构建多元消费场景,以“跟着中阿博览会·乐游银川”为主题,将开展“银领时尚·川行百味”美食推介活动、发布和参观精品旅游线路、商圈引流促消费、跟着展会逛大集、体育赛事进商圈等11项重点活动,让每一位来客在烟火与诗意交织中触摸城市温度。

截至目前,展览展示活动各项筹备工作

进展顺利,六大展区招展工作已全部完成。为兼顾专业性和公众参与度,本届中阿博览会特设置8月28日为专业观众日,8月29日至31日为公众开放日。为方便参展观展人员停放车辆,在场馆周边街道设置临时停车位及共享单车、电动车停车点。8月30日至31日,将面向公众开放国家能源集团宁煤公司内部停车场。安排观展专用接驳车,开通金凤万达、福州街至银川国际会展中心两条专线,做好群众观展交通服务。

塞上江南架“金桥” ——中阿旅行商大会书写“双向奔赴”新篇章

本报记者 王刚

务实推进旅游合作的一个缩影。航线开通以来,运送旅客占同期银川河东国际机场国际旅客吞吐量的70%。为提升旅客进出港服务体验,西部机场集团宁夏机场有限公司联合航空公司和旅行社,打造多元化航旅产品,并针对团队旅客推出“空铁联运”和“空巴联运”等多式联运产品。

近年来,随着宁夏文化旅游不断提档升级,中阿旅行商大会通过邀请国内百强旅游集团、周边省区旅游主管部门和大型入境旅行社参会,进行分场式洽谈、联合打造航线旅游产品等方式,为宁夏旅行社和参会旅行商提供广泛的交流平台。同时,修订《“引客入宁”旅游奖励办法》,加大对旅游包机、旅游专列、旅游大巴、一程多站和市场营销的奖励力

度,力求项目合作能够落地生“金”。

宁夏中国国际旅行社负责人徐辉说:“中阿旅行商大会促成的一条条新航线,不仅是物理通道的延伸,更是文旅产业的联通。签署的一份份客源互送协议和投资项目,直接拉动了宁夏及阿拉伯相关地区的消费与就业,创造了实实在在的福祉,为扩大宁夏旅游业对外开放发挥了积极作用。”

“我们不仅与宁夏当地的文旅企业达成了旅游方面的合作,还拓展到商贸、文化产业等领域。”沙特阿拉伯华荣国际旅行社有限公司首席执行官穆罕默德·艾力·扎哈拉尼表示,旅游是中国与沙特两国人民增进了解的重要渠道,“没有什么比亲自走走看看更让人有真实感受。我们从旅游入手,向文化、商

贸、教育等领域延伸拓展,这是中阿旅行商大会的亮点之处,也是中阿旅游业界合作向系统、深入、高质量迈进的体现。”

中国旅游研究院副院长唐晓云分析认为,近年来,入境中国大陆的阿拉伯国家公民人数保持稳定增长,旅游在构建中阿命运共同体中发挥着日益重要的作用,应通过推动建立中阿旅游合作联盟、出台更便捷的综合出行政策等,广泛深入开展中阿旅游合作。

文旅交流如今已成为构建理解、信任与合作的深层动力。正如中阿旅行商大会所展现的:当人们因向往远方的风景、探寻不同的文化而相遇相知,心灵的共鸣便能超越地缘的隔阂,合作的种子便能在互信的土壤中生根发芽。

第九届西夏学国际学术会议在银川召开

本报讯 (记者 高菲 李宏亮)8月22日,由宁夏大学主办的“第九届西夏学国际学术会议暨西夏陵文化遗产价值学术研讨会”在宁夏银川召开。自治区党委常委、宣传部部长洪国义出席开幕式并致辞。

大会以西夏陵列入世界文化遗产为契机吸引中国社会科学院、俄罗斯科学院等科研机构120余名专家学者积极参与,聚焦“中华民族共同体视域下西夏学创新研究、西夏陵文化遗产价值研究”主题,围绕西夏陵文化遗产与文物考古研究、西夏社会历史研究、西夏文字文献研究、西夏文化与人文数字研究等4个方面开展深度研讨,从不同领域阐释西夏陵所蕴含的多民族交往交流交融内涵,挖掘西夏对中华优秀传统文化认同传承发展史实,分享最新研究成果。大会成功搭建起学术交流的优质平台,对于进一步加强文化遗产保护传承,推动中华民族共同体视域下的西夏学创新研究,构建中国西夏学史料体系、研究体系、话语体系,推动西夏学研究创新突破注入了新的思路与活力,对于巩固和增强西夏学研究国际话语权产生了积极的推动作用。

会议期间,教育部人文社科重点研究基地宁夏大学西夏学研究院同步举办《西夏学的新阶段——教育部西夏学重点研究基地成果展》,集中展示了国家社科基金重大招标项目成果《西夏通志》等系列学术成果。

《西夏通志》出版填补西夏史研究空白

本报讯 (记者 高菲 马越 贺紫瑞)8月22日,第九届西夏学国际学术会议暨西夏陵文化遗产价值学术研讨会在银川开幕。会上,《西夏通志》露“芳容”。这是一部多卷本西夏历史著作,也是国内外首部具有“纪传体”特点的西夏专史,填补了西夏史研究空白。

《西夏通志》共420万字,从内容上看,分为四部分:“西夏史纲”,包括党项内迁与夏州拓跋政权建立、西夏建国与治夏兴衰、西夏人口与社会、西夏通货流与商业交换、西夏赋役制度等;“西夏史志”,包括地理志、经济志、职官志、军事志、部族志、语言志、文献志、文物志等;“西夏人物志”,相当于人物传记,收录目前见于记载的所有西夏人物;附表,包括《西夏世袭表》《西夏帝号表》《西夏大事年表》《西夏部族名称异译表》《西夏沿边部族名称异译表》等。

宁夏大学民族与历史学院院长、西夏学研究院院长杜建录表示,国家社科基金重大招标项目成果《西夏通志》体裁介于“纪传体”断代史和“章节体”专史之间,将中国的史论和史志结合起来,在西夏史乃至中国古代史研究体例和方法上都是创新。

据悉,20世纪70年代以来,西夏史的研究得到学界的重视,在西夏语言文献和考古文物研究的基础上,先后出版《西夏简史》《西夏史稿》《西夏史》等著作。在此前后,海外西夏学也由早期的西夏语言文献拓展到社会历史,出版了多种党项和西夏历史著作。近些年,随着地下出土的相关文献陆续公布,运用新资料、新体例完成一部多卷本的西夏史成为可能。这也是《西夏通志》编纂的重要性所在。

金凤区这场集体婚礼“减负”不减爱

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 焦小飞)“集体婚礼热闹,仪式感十足,令人难忘。”8月22日,在银川市金凤区丰登镇举办的“情定金凤 爱满丰登”移风易俗集体婚礼上,新娘安瑞兴奋之情溢于言表。

10对新人身穿华美中式礼服,乘坐装饰喜庆的电动汽车,从丰登镇政府出发,前往联丰村乡村大舞台参加集体婚礼。装饰着喜字和气球的电动汽车队颇为亮眼,引得路人纷纷拍照。没有豪华车队,不收高价彩礼,新人们在简约浪漫的中式婚礼中,步入婚姻殿堂,践行文明婚俗新风尚。

婚礼仪式上,每个环节都承载着美好寓意。民政部门工作人员为新人颁发结婚证,镇政府负责人现场证婚并送上祝福,新人集体宣读结婚誓言,“结发同心情”“共饮合香茶”等传统礼仪的融入,使婚礼简约又不失庄重。

“这场集体婚礼为我们省去烦琐的筹备工作,不但节约开支,而且非常有意义。”新娘许欣冉说。活动中,一幅幅精心书写的“家风家训”书画作品作为礼物赠予新人。新人代表现场宣读倡议书,号召更多青年让婚事新办、简办成为自觉行动。

近年来,丰登镇将移风易俗作为推动乡风文明的一项重要抓手,通过以规立德、以德换“得”、以评树德、以贤传德、以行践德,培育时代新风貌。各村红白理事会结合实际将彩礼、随礼和宴席规模、标准写入村规民约进行“限高”,有效制止高价彩礼、大操大办。通过朗诵、小品、歌舞表演等方式传播讲文明树新风思想,开展文明村创建、道德模范等评选活动,大力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

推动移风易俗 树立文明乡风

银川警方:
警惕“线下取现”“邮寄黄金”新型诈骗

本报讯 (记者 智慧 实习生 王雨霏)8月20日,银川市公安局发布反诈预警,揭露“线上诈骗+线下取现”和“线上诈骗+邮寄黄金”两类新型电信网络诈骗手法。该类骗局以线上建立信任、线下转移资产为特征,规避监管、隐蔽性强,已对群众财产安全构成威胁。

“新型诈骗通常通过虚假投资、冒充公检法等手段实施。今年7月,银川市兴庆区一对老人接到冒充海口公安的来电,称其涉嫌诈骗,被诱骗安装远程控制软件,并两次购买总重600克黄金寄往指定地址后因察觉异常报警,银行与快递方配合实现了紧急拦截。银川市反诈中心相关负责人解析新型骗局手法,西夏区居民李女士在抖音结识自称“小学同学”的骗子,对方以代炒虚拟币盈利为诱饵,在其欲投入10余万元时,提出因“大额转账监管严”要求现金交易。所幸李女士咨询派出所,民警布控抓获取款嫌疑人,现场缴获32万元。诈骗分子先借助社交平台与受害人建立联系,以小额返利或虚假盈利骗取信任,随后以“补单”“线下充值”“配合调查”等为由,诱导受害人通过快递、网约车寄送现金或黄金,甚至安排人员上门收取,实现资金转移。

银川市公安局反诈中心提醒:警惕“高收益兼职”“保本投资”话术,拒绝垫付资金及线下交付;凡是要求提现现金、购买黄金并移交陌生人员或指定地址的,均为诈骗;做到不轻信、不透露、不转账,拒点陌生链接,拒扫不明二维码;接到客服、公检法来电请务必通过官方渠道核实,一旦发现被骗立即终止交易并拨打110或96110报警。

警方呼吁快递、网约车从业人员提高警惕,发现寄送大额现金、黄金或频繁更换交货地点等可疑行为,第一时间报告公安机关。

天天讲安全



8月22日,第七届中国-阿拉伯国家博览会开幕式主会场前的绿雕吸引市民驻足观赏。为迎接盛会,银川市林草和园林管理局在宁夏国际会展中心、银川国际会展中心、人民广场等场所,及上海路、北京路等主要干道和火车站、机场等关键交通枢纽,精心打造49处绿雕与美陈点位。

159万余盆鲜花错落有致地展摆,茉莉、凤仙、万寿菊、孔雀草等20多种花卉竞相绽放,形成“花样街道”与“花样节点”,迎接八方来客。

宁夏日报报业集团全媒体记者 王若英 摄

“隐形将军”韩练成孙女获颁“中国人民抗日战争胜利80周年纪念章” “纪念章是爷爷的荣光,更是我们的责任”



十六军登陆海南,接受日本海军海南警备司令部投降——时任警备府司令官伍启昌次郎海军中将呈交的指挥军刀与望远镜,如今分别馆藏于中国革命军事博物馆、宁夏国家军史馆,静静诉说着那段浴血岁月。解放战争时期,在周恩来同志直接指挥下,韩练成将军于隐蔽战线屡建奇功,为民族解放事业作出特殊贡献,被称为“隐形将军”。1955年韩练成被授予中将军衔、一级解放勋章,1984年在北京逝世。

这份深沉的家国情怀,早已融入后辈血脉。韩蕃璠追随先辈足迹,2013年参加中组部博士服务团,回到宁夏挂职并任职至今。

韩蕃璠说:“这枚纪念章沉甸甸的,提醒我,祖辈们在抗日战争期间,表现出视死如归、血战到底的英雄气概;也提醒我,和平是千万个像我祖辈那样的中华民族优秀儿女,用宝贵的生命换来的。现在,强国富民、完成祖国统一大业的责任已经落在我们这一代,我们要把老一辈革命者的精神传承好,立足岗位,执政为民,不负时代,不负使命。”

北京逝世。

这份深沉的家国情怀,早已融入后辈血脉。韩蕃璠追随先辈足迹,2013年参加中组部博士服务团,回到宁夏挂职并任职至今。

韩蕃璠说:“这枚纪念章沉甸甸的,提醒我,祖辈们在抗日战争期间,表现出视死如归、血战到底的英雄气概;也提醒我,和平是千万个像我祖辈那样的中华民族优秀儿女,用宝贵的生命换来的。现在,强国富民、完成祖国统一大业的责任已经落在我们这一代,我们要把老一辈革命者的精神传承好,立足岗位,执政为民,不负时代,不负使命。”

攻克氮化铝陶瓷“卡脖子”难题 建成全产业链生产基地 宁夏北瓷新材料终结外企垄断实现进口替代



具备全产业链商用氮化铝粉体基板—结构件—HTCC(高温共烧陶瓷)与高端功能器件产品量产能力的企业,技术水平在国内氮化铝陶瓷行业领先。近年来,公司持续加大科技创新力度,依托母公司成都旭光电子的大力支持,与西安交通大学、天津大学等顶尖高校深度合作,从原材料、技术、装备等方面努力缩小差距,加速国产化替代进程,解决我国家用功率元件、微波射频、光通信、氮化铝粉体连续氮化合成技术、净尺寸成型烧结

技术、高精度流延技术、即烧技术等多项自主研发技术。

生产的电子封装陶瓷材料技术指标达到国外同类产品的质量标准,价格大幅降低,大大减轻了下游企业的成本压力。

目前,扩产项目已完成全部投资,预计实现年产值2.5亿元。

“此前,我国高端的氮化铝粉体严重依赖

从日本进口,现在我们生产的氮化铝粉体,

从通用产品到高端制品已全部达产,实现了国产化替代年产能氮化铝粉体430吨、氮化铝陶

瓷结构件1000件、氮化铝陶瓷基板300万片、高

温多层共烧氮化铝陶瓷基板(HTCC)5万片。”

北瓷新材料负责人田印国介绍,该公司生

产的250瓦超高温基板也实现了国产化替

代,预计下半年产值达近1亿元。

业,定向培育品酒师、养老护理员等紧缺人才1670名。同时,深化“校企合作”,为高校毕业生、农村转移劳动者等重点群体开展定制化培训5600余人,有效拓宽就业渠道。

此外,银川市创新推出“爱心公岗”培训项目,构建“1131”服务机制,融合岗前培训、技能赋能与就业服务。全区首批42名持证养老服务公岗人员已上岗,形成“培训一上岗”全链条闭环,有力支撑“银发”服务生态圈建设。

“我们将全面推行‘岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务’四位一体项目化培训模式,分行业、分领域开展高质量培训,助力劳动者实现技能就业。”银川市人力资源和社会保障局相关负责人说。

本报讯 (记者 丁建峰)8月20日,记者从宁夏北瓷新材料科技有限公司获悉,该公司氮化铝电子封装陶瓷材料扩产项目7月建成投产,打破了高端氮化铝陶瓷材料市场长期以来被外企掌控的局面,实现进口替代。北瓷新材料在高纯度氮化铝粉体、高热导率基板、结构件乃至金属化工艺技术门槛最高的HTCC(高温共烧陶瓷)等系列产品上,建成国内首家氮化铝陶瓷全产业链生产基地,实现了从材料配方、核心技术到生产装备的全链条自主可控,年产能430吨氮化铝粉体,产能国内第一。

氮化铝陶瓷具有高热导率、低介电常数和介电损耗、可靠的电绝缘性、良好的力学性能以及与硅相匹配的热膨胀系数等特点,是综合性能最优良的先进陶瓷封装材料。但高端产品的核心技术过去长期被国外厂商垄断,不仅价格高昂,更存在供应受限的风险,成为制约我国高端制造业发展的“卡脖子”环节之一。

北瓷新材料是我区最大、国内首家